



“小”字做出“大”文章

——衡山县推进“三农”高质量发展

湖南日报全媒体记者 徐德荣 通讯员 夏建军

秋分过后，秋意渐浓。行走在衡山乡村，稻穗饱满，瓜果盈香，处处弥漫着丰收的气息。

衡山县总面积935.5平方公里，人口45万余人，是衡阳市面积最小、人口最少的县。

面积小、人口少，“三农”发展如何突破地域要素限制？衡山县着力推进农业现代化、发力农业供给侧结构性改革，做好“小”“精”文章，“小题目大做”绘就“三农”高质量发展新图景。

小面积种出大效益

9月下旬，岭坡乡朝圣村种粮大户黄周根成，忙着深翻耕。“深度是普通翻耕的一倍，这样明年的收成会更好。”黄周根成告诉记者。

2017年，在外经商的黄周根成回到家乡种起水稻。他创建茂丰水稻专业合作社，种植水稻2000余亩，成为当地有名的种粮大户。在黄周根成的带动下，很多村民走上规模种粮道路。

衡山县面积虽小，却是种粮大县。端牢“饭碗”，首先要确保水稻种植面积。严禁耕地撂荒、坚决遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”……近年来，为推进粮食生产，衡山县出台一系列扶持政策，发放耕地地力保护补贴、种粮农民一次性补贴、稻谷补贴等各类补贴资金。

衡山县还创建4个万亩双季稻示范片、8个千亩双季稻示范片和153个百亩双季稻示范点，确保双季稻种植面积。今年，全县粮食播种面积50.5万亩，高档优质稻面积16万亩。

在稳面积的同时，衡山县大力推进农业机械化生产，建设标准化高效农田，培育一大批“土专家”“田秀才”，努力提高粮食生产效益。全县农业机械化率达80.30%，建设标准化高效农田10.7万亩，全县高素质农民1.8万人。

衡山县农业农村局负责人介绍，在全省60余个全国种粮大县中，衡山县的耕地面积排名靠后，是面积较小的县之一。面积靠后，但效益不靠后，2021年，衡山县双季稻面积覆盖率、单位面积产量均居衡阳市前列。

为进一步提高种粮效益，衡山县引导种粮大户进行优质大米深加工，涌现“富硒米”“高山有机米”“洮水湘”“衡圣”等10余个优质大米品牌。

福云生态农业公司负责人姚建华便是深加工

代表之一。在海拔600多米的福田铺乡白云村，姚建华向农户传授水稻有机种植技术。在她的帮助下，村民种粮每亩纯收益可达3000元以上。

“我们的山田较小，不宜使用机械，都是人工劳作。整个过程中不施化肥，不打农药，用山泉水灌溉。”姚建华告诉记者，他们生产的高山有机大米“福寿江南米”深受市场欢迎，价格每公斤70余元，供不应求。

小水果做出大市场

8月，永和乡的阳光玫瑰葡萄、青蜜桃等小水果进入采摘期，各地游客纷至沓来。“永和乡的水果出了名的好吃。我每年都要来这采摘，还要给朋友代购不少回去。”长沙游客刘蕾说。

8月以来，已有1万余名游客来此体验采摘，买走6万多公斤小水果。

永和乡紧邻湘江，地势平坦、土壤肥沃，村民历来有种植水果的习惯，尤以种植柑橘、葡萄、枣子等小水果居多。但以前这里农户是自发种植，没形成规模，基本上是自产自销，效益也不好。

乡村要振兴，产业需先行。衡山县将水果产业确定为全县重点农业产业之一，采用政府引导、企业主导的模式，因地制宜，大力推进永和乡小水果种植，打造“小水果之乡”品牌。

该县选聘近百名农技专家组成专家服务团，对果农进行技能培训，鼓励果农与省、市科研院所合作，引入新技术、新品种，打造高端优质果品。发挥农商银行农村客户多、贷款审批快等优势，为果农量身定制“果好贷”“田园贷”等信贷产品，支持小水果产业发展。

系列利好政策，激发果农发展产业的信心。目前，永和乡水果种植面积超1万亩，有青蜜桃、沃柑、冬枣、茂谷柑、阳光玫瑰葡萄等10余个品种，形成了“五大品类、九大基地、万亩规模”的小水果发展格局，年产值达3亿元。

小水果要占据大市场，还得把品牌叫响。

“青蜜桃，虽然看上去是青绿色的，但吃起来清爽甜蜜，满口芬芳。想吃的朋友要赶快抢购，不然就要等明年啦”“阳光玫瑰葡萄晶莹剔透犹如玛瑙，颗颗饱满，散发着淡淡的玫瑰清香，被称为葡萄界的‘爱马仕’”……在前不久的“初恋味道·果约永和”衡山县第二届水果采摘季活动现场，众多衡阳本地“网红”为衡山小水果代言，品牌效应凸显，引得众

人下单。

在永和乡带动下，附近的萱洲镇、店门镇、开云镇等乡镇，也根据各自地理条件，纷纷选种猪血桃、九龙李、高山猕猴桃等，衡山县也因此成为湖南省名副其实的“水果之乡”。

小山村发展大旅游

误入盘丝洞、三打白骨精、大闹蟠桃园等《西游记》故事情节，不仅可以在书本、影视作品中看到，还可以在白果镇棠兴村的花果山旅游景区看到。

9月初，衡阳市民冯丹带着孩子来到花果山，沉浸式体验《西游记》。“每走到一处，我都会跟孩子讲《西游记》里的故事，让他边玩边学。”冯丹说。

2016年10月，衡山万合旅游开发有限公司在棠兴村打造的花果山景区对外开放，小山村成为旅游休闲地。

“每隔一两年，景区都会增添新的旅游项目，在体验上做足文章，让游客来了还想来。”万合旅游公司负责人刘晓阳介绍，目前景区已拥有恐龙科普基地、七彩滑道、天空之境、玻璃桥、高空水上漂流、草雕展览等数十个项目，已接待游客400余万人次。

旅游火热也让村民搭上了发展“顺风车”。通过政府委托帮扶的形式，村里的脱贫户可在花果山景区享受分红，景区内农家乐和餐饮店也优先回收代销脱贫户的农副产品，带动附近5个村369户1069名脱贫户增收致富。

在武广高铁衡山西站一侧，开云镇双全新村依托万亩茶园，引进万合旅游公司在茶园打造流云望岳塔、吊脚楼木屋民宿、悬空天壶、高空双人滑索、网红佛手等16处景观景区。去年国庆假期，新开园的双全景区接待游客超4.35万人次。去年底，景区获批国家3A级旅游景区。

除了看绿色，还有红色可看。衡山县是革命老区，拥有丰富的红色文化资源。近年来，衡山县推动红色资源与乡村旅游融合发展，先后打造毛泽东考察湖南农民运动纪念馆以及毛泽建烈士陵园、岳北农工会旧址、唐群英故居等颇具特色的红色景点，一个个小山村变成了旅游村，村民吃上“旅游饭”。

今年以来，尽管新冠肺炎疫情防控压力大，衡山县乡村旅游游客接待量仍达114万余人次，实现旅游收入逾10亿元。特别是中秋节3天假期，全县接待旅游人数达到6万余人次。

灏水河畔 白鹭飞

9月28日，中方县灏水河畔，群飞的鹭鸟，与绿树、碧水交相辉映，呈现出一派生态好、风光美的和谐画面。

田文国 摄



湖南召开打击整治养老诈骗专项行动总结会

湖南日报9月28日讯(全媒体记者李国平)今天，湖南召开打击整治养老诈骗专项行动总结会，全面总结专项行动成效，研究部署常态化打击整治养老诈骗工作，巩固深化专项行动成果，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

据悉，今年4月专项行动开展以来，全省各级各有关部门认真贯彻落实党中央决策部署和全国专项行动工作要求，扛牢政治责任，坚持宣传教育、依法打击、整治规范“三箭齐发”，依法严惩养老诈骗违法犯罪，延伸治理侵害老年人合法权益的各种涉诈现象，取得了明显的阶段性成效。

会议强调，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想，践行以人民为中心的发展思想，坚持系统治理、依法治理、综合治理、源头治理，推进打击整治养老诈骗常态化，不断提高工作法治化、规范化、专业化水平，提升人民群众获得感、幸福感、安全感，为老年人安享幸福晚年营造良好社会环境。要更加注重系统观念、法治思维、完善线索核查、依法打击、行业治理、宣传教育、责任落实、考核评价“六大长效机制”，在严打深挖、反诈防诈上持续发力，更加有力有效维护老年人合法权益。

湖南广播电视台旗下媒体推出系列反诈骗报道

湖南日报9月28日讯(全媒体记者王为薇 通讯员 刘文甲)今年5月以来，湖南广播电视台旗下媒体推出了一系列反诈骗报道，营造了全民反诈、全社会反诈浓厚氛围。

针对电信诈骗重点人群，湖南广播电视台旗下媒体展开精准宣传，不断提高反诈报道的触达率和影响力。芒果TV深耕少年儿童反诈骗教育，芒果智慧大屏上线“暑期安全教育”专栏，采用寓教于乐的形式为儿童科普网络安全知识和反诈骗知识。芒果TV策划制作的创意互动H5《叮！您有5条新消息，请及时查收！》，针对老年人、妇女儿童等特定人群开展精准宣传。湖南公共频道《帮女郎》针对学生和家长们推出《开课了！@学生和家：暑期防电信诈骗指南请收好》《开课了！常见的招生诈骗伎俩，考生和家长别中招》等29条报道，在短视频矩阵和微信公众号分发，总阅读量超500万。

各媒体运用新闻报道、专家访谈、案例剖析、情景短剧、公益宣传片、短视频等组合拳的方式开展反诈骗宣传。广播传媒中心《村村响大喇叭》栏目通过30多个案例揭露“杀猪盘”、网购退款、投资理财、冒充公检法等诈骗手法。芒果APP推出《一名诈骗犯的自白：我是如何骗人的》《反诈诈骗，熟人借钱需确认，小心被骗要谨慎》等系列反诈情景剧，结合当下电信诈骗的特点，将犯罪分子诈骗手段、受害人的心路历程通过案例生动还原，给网友带来了“情景化”的新鲜体验。《诈梦空间》《反诈兵法》等公益宣传片为大众提供了预警信息提示和相关防范知识，点击播放量均超过千万次。芒果APP推出的反诈趣味短视频《我是衡山的》《念好顺口溜，守住“钱袋子”》，用说唱的形式普及反诈知识，朗朗上口的旋律和歌词让反诈宣传深入人心。

第十批“中国华侨国际文化交流基地”公布

我省张家界国家森林公园、九华山舜帝陵、汨罗屈子文化园入选

湖南日报9月28日讯(全媒体记者严万达 田育才 马如兰)中国侨联近日确认第十批“中国华侨国际文化交流基地”，我省张家界国家森林公园、九华山舜帝陵、汨罗屈子文化园入选。

张家界国家森林公园是国家生态功能区核心区和生态文明建设示范效应集中呈现区，承办、协办过第十三届海峡两岸自然保护区业务交流研讨会、第十届“湖湘文化之旅”“台湾青少年夏令营”“海外台商湖南行”等会议和活动。“追梦中华·幸福湖南”2022海外华文媒体湖南采访行活动、湖南省2022“侨系张家界”活动、“侨助张家界旅游发展”大会的嘉宾走进张家界国家森林公园，开展生态文化体验之旅。

近年来，九华山舜帝陵积极开展“海外侨胞故乡行”、湖南省公祭舜帝大典、“我们的节日·中秋”等重要活动，受到海内外华人华侨的广泛关注，大批海内外侨胞到宁远寻根祭祖、参观考察。近3年来，九华山舜帝陵每年接待游客80余万人次，其中舜裔宗亲及华人华侨6万余人次。

伟大的浪漫主义爱国诗人屈原是世界四大文化名人之一。汨罗近年来大力推进屈子文化园建设，打造屈子祠核心区、端午文化体验区、端午文化景区、端午文化民俗区、屈原墓保护区、汨罗江湿地保护区等，同时举办了国际诗歌周等一系列文旅活动，吸引“海外侨胞故乡行”等活动走进汨罗。

推动中非法学教育交流合作 第五届中非法学院院长论坛在湘大举行

湖南日报9月28日讯(全媒体记者肖畅 通讯员 刘功奇)由中国法学会法学教育研究会和乌干达麦克雷雷大学主办、中国人民大学法学院、湘潭大学法学院承办的第五届中非法学院院长论坛日前在湘潭大学举行。

论坛采取线上与线下相结合的方式举行，来自乌干达、南非、埃塞俄比亚、肯尼亚、塞内加尔等非洲国家的10位高校法学院院长，以及23位中国知名高校法学院院长和专家学者齐聚“云端”，围绕“后疫情时代中非法学教育合作的挑战与机遇”主题，就中非法律与文化交流合作、数字

时代下法学的网络教育、法学教育国际化、区域化合作等多个方面，阐述中非法学教育合作面临的挑战和新的机遇。

据了解，中非法学院院长论坛每两年召开一届，旨在推动中非法学教育交流与合作，分享法治建设经验，促进中非法学研究与人文交流，已成为中国对非法律与人文交流的重要平台。2021年召开的第二届中非法学院院长论坛部长级会议，明确将支持举办中非法学院院长论坛、鼓励并协助中非高校共建中国—非洲法律研究中心和法律人才培训基地纳入《中非合作论坛—达喀尔行动计划(2022—2024)》。

第九届环保四联漫画创作征集活动启动

湖南日报9月28日讯(全媒体记者彭雅惠)今天，省生态环境厅发布通知，向全省中小学生学习征集环保主题的四联漫画作品。

据介绍，在国际上，环保四联漫画是一项具有较大影响力的全球级别少儿赛事，青少年自己编写环保故事和小创意，并以四联漫画的形式表达。大赛于2013年起源于中国大连，迄今已举办八届。2017年，这一赛事被联合国教科文组织纳入全球推广体系。

省生态环境厅相关负责人表示，今年征集的四联漫画创作主题为“共建清洁美丽世界”，计划递交作品的小学生可围绕守护湘江、蓝天保卫、植被保护、野保关注、垃圾分类、乡村生态等开展创作。目前，活动报名已启动，中小學生均可通过微信公众号“湖南生态环境”或

“青漫联”进行线上报名，由所在学校统一申领画纸和邮寄作品到组委会。

11月下旬，组委会将从征集的作品中，评选出年度总冠军1名、省级金奖5名、省级银奖200名、省级铜奖500名。总冠军可获得奖杯、荣誉证书、5000元奖金或等值奖品，获奖作品在有关刊物登载。金奖获得者可获得荣誉证书、2000元奖金或等值奖品，获奖作品在有关刊物登载。



“白水”秋韵惹人醉

湖南日报全媒体记者 吕小英 通讯员 肖斌辉 胡金国

秋天的美，尽在山水之间。金秋时节，记者慕名来到新邵县，游览其境内白水洞风景名胜。这里群山连绵似画卷。其间，奇峰争起，上亿年的溶洞、百年佛寺孕育的人文地理，更是奥妙无穷。

白水洞风景名胜是国家级风景名胜区、国家级地质公园、国家4A级旅游景区。核心景区包括白水洞、白云岩、资江“小三峡”3个主景区，有大小景观131处，集游览观光、生态康养、文化体验、地质科考于一体，是休闲、观光、科考探险的好去处。

登高、摄影、写生……褪去夏日暑热，秋天的白水洞大峡谷迎来新一波旅游热。景区推出国庆假期拍摄短视频送现金活动，吸引游客进山拍照打卡。大峡谷内，群山环绕，溪流喧闹着从山间奔涌而出。山林已有了秋韵，绘就一幅以绿为底、红、黄交错的油画。

白水洞大峡谷在严塘镇白水洞村境内，以“山险水秀石奇洞幽”闻名遐迩。峡谷内怪石林立，形成于第二冰川时期的白龙洞神奇诡谲。溪水终年不竭，跌落悬崖形成大大小小30余处形态各异的瀑布。景区内还有“高峡平湖”“一线天”“洞天”等自然景观，寺院、宗祠、牌坊等人文景观及保存较为完好的太平天国古战场遗址、抗日战争遗址。“这些神秘奇幻的景点，引得省内外游客纷至沓来。”景区管理处负责人湛燕山说。

“咚……咚……”走进巨口铺镇白云铺村，文丘山上妙音寺钟声悠悠。循声远望，红瓦白墙的寺庙古建筑群在山林中若隐若现。上山的小路风光旖旎，小桥流水、古木参天。祈愿的钟声不时响起，在山间久久回响。

白云岩寺庙古建筑群始建于南宋宝祐年间，续建于明清，相传法号宝鉴的游僧在观音像前坐化。民间流传，香客在南岳烧香还愿后要在此处烧回香方得圆满，故有“小南岳”之称。据说，这里还是湘西南道教发源之始。由文仙观发派的道观达108处。白水洞风景名胜管理处副处长陈晖介绍，古时，山上建有慈寿寺、牧云寺、毗卢寺和妙音寺4座殿堂。如今，慈寿寺已不复存在，但此地仍被佛、道二家当作隐居修行的福地。

临近傍晚，最适合游览资江“小三峡”。记者从县城出发，沿着资江逆流而上，一路山水秀美，风光无限。伴着晚霞，诗句里“信宿渔人还泛泛，清秋燕子故飞飞”“落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色”“寒山转苍翠，秋水日潺湲”等秋日盛景，都被还原。

资江干流由南向北贯穿新邵全境，因沿途崖危岩翠、奇峰异石、急流险滩，故流经新邵县内资江有了“小三峡”之称。沿线还有赛双清、护江石林、雷公岭、响唛门等各具特色的景点。约11公里的旅程，犹如观赏一幅没有尽头的泼墨山水画。

近年来，新邵县发展全域旅游，对县内各主要景点实施提质改造，引进研学基地、水上乐园、地质博物馆等新项目。今年上半年，该县共接待游客140.5万人次，实现旅游综合收入16亿元。

强制清算公告

永州市中级人民法院于2022年6月27日作出(2022)湘11清申1号民事裁定书受理唐仁义、唐智对永州市邦联医药物流有限公司提出的强制清算申请，并于2022年8月24日作出(2022)湘11清强1号民事裁定书指定湖南人和人(永州)律师事务所担任永州市邦联医药物流有限公司清算组。

请永州市邦联医药物流有限公司的债权人自本公告刊登之日起45日内向清算组申报债权，说明债权数额和有否财产担保的情况，并提交有关证明材料。逾期不申报者，自行承担法律后果。

清算组地址：湖南省永州市冷水滩区育才路帝王广场7栋三楼湖南人和人(永州)律师事务所，联系电话：15200959939(蒋律师)，15581406607(邓律师)。

特此公告
永州市邦联医药物流有限公司清算组
2022年9月16日

汉寿县老旧小区改造配套基础设施建设项目工程总承包(第二次) 招标公告

经汉寿县建设行政主管部门审核，汉寿县老旧小区改造配套基础设施建设项目工程总承包(第二次)已具备公开招标条件，招标人为汉寿县住房保障服务中心，投资额28560.57万元，现予以公告。详情请关注湖南省招标投标监管网、常德市公共资源交易平台、汉寿县人民政府网《常德日报》、《湖南日报》。

汉寿县建设工程招标投标管理办公室
2022年9月29日